

Д.А.Медведев



Детство и юность

Родился 14 сентября 1965 года в Ленинграде . Был единственным ребёнком в семье, которая жила в районе Купчино, «спальном районе» Ленинграда. Окончил

факультет Ленинградского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени государственного университета имени А. А.

Жданова в 1987 году и аспирантуру ЛГУ в 1990 году. С юности увлекается хард-роком.

Слушает также русские рок-группы, в частности, Чайф.

В студенческие годы увлекался фотографией, занимался тяжёлой атлетикой, выиграл в своей

весовой категории соревнования в университете по тяжёлой атлетике. Член ВЛКСМ с 1979 года.



Начало карьеры

С 1990 по 1997 годы — на преподавательской работе в Санкт-Петербургском государственном университете. Одновременно в 1990—1995 годах — советник председателя Ленинградского городского совета Анатолия Александровича Собчака, эксперт Комитета по внешним связям мэрии Санкт-Петербурга. В Смольном Медведев занимался разработкой и оформлением сделок, договоров и различных инвестиционных проектов. Прошёл стажировку в Швеции по вопросам местного самоуправления. По некоторым свидетельствам, в то время многие принимали его за секретаря Путина и не воспринимали всерьез. Президент института национальной стратегии Станислав Белковский характеризует Дмитрия Медведева как податливого, мягкого, психологически зависимого — всегда абсолютно психологически комфортного для Владимира Путина.



Карьера в Москве

- В ноябре 1999 года назначен заместителем руководителя аппарата Правительства Российской Федерации Дмитрия Николаевича Козака, на работу в Москву его пригласил ставший премьер-министром Владимир Путин.
- В 1999—2000 годах, после ухода Б. Н. Ельцина — заместитель руководителя администрации Президента Российской Федерации; возглавлял предвыборный штаб В. В. Путина. В июне 2000 года после победы Владимира Путина на президентских выборах Медведев занимает пост первого заместителя руководителя Администрации Президента. По утверждениям политического эксперта Станислава Белковского, Александр Волошин и Роман Абрамович в тот момент сами предложили кандидатуру Медведева. После ухода Волошина Медведев занял его место. В 2000—2001 годах — председатель Совета директоров ОАО «Газпром», в 2001 — заместитель председателя Совета директоров ОАО «Газпром», с июня 2002 по май 2008 года — председатель Совета директоров ОАО «Газпром».

Избрание и вступление в ДОЛЖНОСТЬ

- 17 декабря 2007 года Дмитрий Медведев выдвинут кандидатом на должность Президента России на съезде партии Единая Россия. В ходе тайного голосования за Медведева проголосовали 478 делегатов, против — 1 делегат.
 - 20 декабря 2007 года Дмитрий Медведев уведомил о выдвижении Центральную избирательную комиссию Российской Федерации.
 - 28 января 2008 года Дмитрий Медведев заявил об отказе участвовать в предвыборных дебатах.
- 2 марта 2008 года Дмитрий Медведев становится президентом России



Модернизация

- В послании федеральному собранию 2009 года он назвал модернизацию вопросом выживания страны и заявил, что медлить с этим больше нельзя.
- Модернизировать необходимо экономику в целом, а также производственную сферу, армию, медицину, технологии, вплоть до космических, образование и воспитание человека. Большое значение в этой связи приобретает внедрение инноваций и энергоэффективности. Символом новой экономики призван стать инновационный центр "Сколково"
- В перспективе "Сколково" должно стать крупнейшим в России испытательным полигоном новой экономической политики. На специально отведенной территории в ближнем Подмосковье будут созданы особые условия для исследований и разработок, в том числе для создания энергетических и энергоэффективных технологий, ядерных, космических, биомедицинских и компьютерных технологий. В 2012 году на программы в области модернизации, по словам Медведева, выделяют около 1 триллиона рублей.

Реформа государственной службы

- 10 марта 2009 года Медведев подписал указ
- N 261, которым была утверждена федеральная программа «Реформирование и развитие системы государственной службы Российской Федерации (2009—2013 годы)».
- Программа обеспечивает продолжение реформы и призвана **создать единую систему государственной службы как важнейшего механизма эффективного государственного управления. Мероприятия программы будут направлены на сокращение затрат в сфере государственной службы, внедрение лучшего отечественного и зарубежного опыта ее организации.**

Судебная реформа

- 20 мая 2008 года Медведев объявил о начале нового этапа судебной реформы, целью которой стала задача «на деле добиться независимости суда».
- 31 декабря 2008 года Медведев подписал федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия терроризму», который отменил суды присяжных при рассмотрении дел о преступлениях террористического характера.
- 27 ноября 2009 года Медведев подписал изменения в статью 7 закона «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в РФ», исключив из списков присяжных судей, прокуроров, следователей, дознавателей, адвокатов, нотариусов, должностных лиц службы судебных приставов, а также частных детективов, спецсотрудников МВД, ФСКН, ФТС, ФСИН, включая уволенных из органов или с военной службы по контракту сотрудников ФСБ, ФСО и СВР в течение пяти лет со дня прекращения профессиональной деятельности.

Реформа бюджетных учреждений

- **Закон вводит новый тип учреждений — казенные.**
- **В этот новый тип переводится большое количество бюджетников, в том числе армия и силовики.**
- **Для образовательных учреждений преимущественно предполагается перевод в автономные бюджетные учреждения.**
Минобрнауки РФ отмечало, что закон о реформе сети бюджетных учреждений даст большую самостоятельность школам в распоряжении средствами и сделает их более открытыми для контроля со стороны общественности, но сохранит бесплатность школьного образования

Удар по коррупции

- В середине февраля 2008 года на экономическом форуме в Красноярске Медведев заявил о необходимости принятия специального антикоррупционного плана.
- указ о [создании совета при президенте РФ по противодействию коррупции](#). В июле того же года он подписал антикоррупционный план, рассчитанный на несколько лет, а позднее парламент принял президентский пакет законопроектов, направленный на выполнение этого плана.
- В рамках противодействия коррупции и повышения эффективности госуправления Медведев обязал госслужащих и членов их семей, а также руководителей госкорпораций и фондов предоставлять сведения о доходах и имуществе. В противном случае их ждало увольнение. Кроме того, в марте 2011 года глава государства потребовал вывода госчиновников из состава советов директоров крупных госкомпаний и госбанков, что было сделано к октябрю.

Реформа силовиков

- Задача противодействия коррупции напрямую оказалась связана с необходимостью проведения масштабной реформы правоохранительных органов, которая была начата в 2010 году.
-
- Реформа крупнейшего в стране министерства получила по инициативе президента знаковую окраску - милицию переименовали в полицию. Новый закон ужесточил требования к приему на работу в систему МВД, избавил министерство от ряда несвойственных ему функций и отменил так называемую "палочную" систему оценки работы органов внутренних дел. При этом значительно была увеличена зарплата сотрудников, которые смогли пройти переаттестацию.
- В том же 2010 году был создан Следственный комитет РФ, который вышел из подчинения прокуратуры.

Реформа вооруженных сил

- В соответствии с планом реформирования ВС, к 2012 году численность армии уменьшилась с 1,2 миллионов военнослужащих до миллиона, из которых 220 тысяч составляют офицеры.
- В структуре вооруженных сил появились войска военно-космической обороны.
- В рамках реформы шесть военных округов были преобразованы в четыре - Западный, Восточный, Центральный и Южный.
- Существенно было повышено денежное довольствие офицеров, реорганизованы военные учебные заведения, армия перешла на систему аутсорсинга (когда питание и другие несвойственные ВС функции берут на себя гражданские структуры).
- Значительно ускорились темпы строительства жилья для военнослужащих и ветеранов военной службы.
- Беспрецедентная программа вооружений общим объемом около 20 триллионов рублей и рассчитанная до 2020 года также называлась Медведевым одним из важнейших приоритетов в области обороноспособности.

Реформа уголовно-исполнительной системы

- В 2011 году Медведев подписал закон о внесении ряда поправок в Уголовный кодекс Российской Федерации. Коснулись они почти 200 составов преступлений, за которые отныне необязательно сажать. В их числе, самые распространённые — кража и грабёж. В 68 статьях УК РФ исключены нижние пределы санкций в виде лишения свободы. По 11 составам преступлений в качестве основного вида наказания предусмотрен штраф, по 12 составам введены исправительные работы, по 118 исключён нижний предел наказания в виде исправительных работ и ареста

Изменения конституции

- Медведев предложил внести в Конституцию РФ поправки об увеличении срока президентских полномочий с четырех до шести лет, депутатов Госдумы - с четырех до пяти лет, а также об обязанности правительства ежегодно отчитываться перед депутатами. Это стало первым изменением российской Конституции за всю ее пятнадцатилетнюю историю. В соответствии с этой нормой в декабре 2011 года в России прошли выборы в Госдуму, а в марте 2012 года - президента.
- Нововведения коснулись и Совета Федерации. Теперь сенатором может стать только депутат, который избран в региональные органы власти и местного самоуправления. Госдума также приняла законы, запрещающие называть глав регионов президентами; регионы должны будут привести свои конституции или уставы в соответствие с принятым законом до 1 января 2015 года.
- существенным изменением основного закона страны стал возврат прямых выборов глав регионов, которые были отменены в 2004 году

Реформа образования

- В России должна быть сформирована сеть **учебных и учебно-образовательных центров**, которые получают статус «исследовательских центров».
- **10 ноября 2009 года** Медведев подписал федеральный закон «О **Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете**».
- Документ разрешает двум университетам самостоятельно устанавливать образовательные стандарты и требования, проводить дополнительные **вступительные испытания**.

Реформа образования

- В феврале 2011 года было сообщено, что Медведев подписал поправки в законы «Об образовании» и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», касающиеся проведения процедуры Единого государственного экзамена.
- **Закон запрещает** в местах проведения ЕГЭ, государственной итоговой аттестации, олимпиад школьников, вступительных испытаний, проводимых образовательными учреждениями среднего профессионального и высшего профессионального образования, **размещать, а участникам этих мероприятий и лицам, привлекаемым к их проведению, — иметь при себе и использовать «средства связи и электронно-вычислительной техники».**
- устанавливается **статус общественных наблюдателей**, которые имеют право присутствовать при проведении аттестации

Реформа здравоохранения

- В ноябре 2010 года Медведев подписал федеральный закон об обязательном медицинском страховании (ОМС).
- с 2011 года россияне получают право на ежегодный выбор и замену страховой организации или врача.
- Кроме того, граждане РФ имеют право на **полис единого образца, действующий на всей территории страны и не требующий замены при смене страховщика.**

. Замена губернаторов

- Годы президентства Медведева в области внутренней политики ознаменовались сменой подавляющего числа губернаторов и глав регионов, среди которых было много политических долгожителей из эпохи 90-х.
- Так, только за 2010 год со своих постов "по собственному желанию" ушли президент Татарстана [Минтимер Шаймиев](#) Так, только за 2010 год со своих постов "по собственному желанию" ушли президент Татарстана Минтимер Шаймиев, его "сосед" из Башкирии [Муртаза Рахимов](#) Так, только за 2010 год со своих постов "по собственному желанию" ушли президент Татарстана Минтимер Шаймиев, его "сосед" из Башкирии Муртаза Рахимов и глава Калмыкии [Кирсан Илюмжинов](#). Еще один "тяжеловес" мэр Москвы Юрий Лужков был отправлен Медведевым в отставку с унижительной формулировкой "в связи с утратой доверия". Интенсивная замена губернаторов началась и после декабрьских выборов в Госдуму, по итогам которых правящая "Единая Россия" ослабила свои позиции.
- в отставку ушли главы Приморского, Пермского, Ставропольского краев, Мурманской, Архангельской, Ярославской, Смоленской, Костромской, Саратовской и целого

Большая Москва

- С инициативой расширения границ столицы С инициативой расширения границ столицы и создания московской агломерации Медведев выступил в июне 2011 года
- В результате расширения на северо-запад столица выйдет на границу с Калужской областью. Всего к столице перейдет 21 муниципальное образование, в том числе два городских округа - Троицк и Щербинка, а также 19 городских и сельских поселений, входившие в Подольский, Ленинский и Нарофоминский районы Подмосковья. Также к Москве отходит часть территории Одинцовского и Красногорского районов.
- Решать задачу развития агломерации при помощи федерального центра предстоит мэру Москвы Сергею Собянину и недавно утвержденному губернатору Подмосковья Сергею Шойгу.

Часовые пояса

- Сокращение количества часовых поясов в России и изменение поясного времени в ряде регионов.
- В июне 2011 года президент подписал закон, в соответствии с которым отменялся сезонный перевод стрелок часов. Россияне в ночь на 27 марта 2011 года в последний раз перевели стрелки часов на час вперед и перешли на "летнее время".

Кавказский вопрос

- Для решения проблем Северного Кавказа в январе 2010 года Медведев принял решение [создать восьмой федеральный округ](#), в который вошли все северокавказские регионы, и назначить туда полпредом президента губернатора Красноярского края Александра Хлопонина, который также получил пост вице-преьера.
- Хлопонин стал единственным полпредом и одновременно членом правительства, в руках которого сосредоточены как экономические полномочия, так и полномочия президентской вертикали. Центром нового округа стал Пятигорск.
- Глава государства поставил перед своим новым полпредом задачу искоренить массовую безработицу, преступность на экономической почве, клановость, взяточничество. Одной из ключевых программ по развитию СКФО должна стать программа создания Северокавказского туристического кластера. По словам Хлопонина, правительство уже приняло решение о предоставлении госгарантий в объеме 100 миллиардов рублей инвесторам, которые вкладывают средства в развитие курортов Северного Кавказа.

Основные направления политики Президента РФ Д. Медведева (2008–2012 гг.)

Политика	Экономика	Социальная сфера
<p>Поправки в Конституцию 1993 г.:</p> <ul style="list-style-type: none">▶ срок президентского правления — 6 лет;▶ срок полномочий депутатов Государственной Думы — 5 лет;▶ возможность для партий, получивших более 5, но менее 7%, провести своих депутатов в Госдуму	<ol style="list-style-type: none">1. Модернизация экономики на основании:<ul style="list-style-type: none">▶ энергоэффективности;▶ энергосбережения;▶ использования новых информационных технологий.2. Государственный контроль за финансовой системой.3. Возрождение космических и наукоемких отраслей.4. Снижение налогов в сфере малого и среднего бизнеса	<ol style="list-style-type: none">1. Борьба с коррупцией.2. Реформирование судебной системы.3. Реформирование Министерства внутренних дел.4. Укрепление основ духовно-нравственного воспитания и патриотизма среди молодежи

Сентябрь 2008 г. — утверждение концепции Вооруженных сил России до 2012 г.

Январь 2010 г. — создание Северо-Кавказского Федерального округа.

Май 2010 г. — Указ Президента РФ «О создании инновационного центра в Сколково»

Война и мир

- Главным внешнеполитическим событием в деятельности Медведева на посту президента стала [война в августе 2008 года с Грузией](#), которая начала боевые действия в Южной Осетии.
- Президент РФ отдал приказ ввести в Южную Осетию войска и провести операцию "по принуждению Грузии к миру".
- Итогом пятидневной операции стало уничтожение основных объектов военной инфраструктуры грузинской армии и кораблей боевого флота Грузии в порту Поти.
- 12 августа Медведев объявил о завершении операции, заявив, что ее цель достигнута - безопасность миротворческих сил и гражданского населения восстановлена, агрессор наказан и понес очень значительные потери.
- В тот же день в Москве президенты России и Франции согласовали план, получивший название "Медведев-Саркози" и предусматривавший отвод российских войск с территории Грузии и гарантии безопасности Южной Осетии и Абхазии.

Война и мир

- Спустя две недели, 26 августа, после соответствующих просьб Цхинвали и Сухуми, президент России объявил, что Москва признает независимость Южной Осетии и Абхазии. Позднее на территории этих стран, так и непризнанных большинством государств мира, были развернуты российские военные базы. Грузия в ответ на это вышла из СНГ и продолжает настаивать на своей территориальной целостности и требовать вывода российских военных из Южной Осетии и Абхазии.

Договор о СНВ

- В апреле 2010 года главы двух стран в Праге подписали [новый договор о СНВ](#), призванный стать одной из основ современной системы международной безопасности. Стороны намерены за семь лет сократить суммарное количество боезарядов на треть - до 1,55 тысячи - по сравнению с Московским договором 2002 года и более чем в два раза понизить предельный уровень для стратегических носителей.
- Для вступления в силу договор должен был быть одобрен обеими палатами российского парламента, а также сенатом конгресса США. Принципиальным являлось требование России о синхронной ратификации документа, и этого удалось достичь.

Внешняя политика

- 26 августа 2008 г. – подписание указов о признании независимости Южной Осетии и Абхазии
- 2009 г. – подписание Россией и Белоруссией соглашения о создании единой системы ПВО
- 2009 г. – подписание соглашения с Белоруссией и Казахстаном о начале функционирования Таможенного Союза
- 8 апреля 2010 г. – в Праге состоялось подписание нового Договора о мерах по дальнейшему сокращению и ограничению стратегических наступательных вооружений (СНВ-3)
- 21 апреля 2010 г. – в Харькове президенты России и Украины подписали соглашение, продлевающее пребывание Черноморского флота РФ в Крыму после 2017 года на 25 лет с правом пролонгации на пять лет